



多彩阅读 书香绿城



本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,为丰富少儿读者的节日生活,省少年儿童图书馆将推出“阅读七彩虹 国庆七天乐——‘十一’专题活动”,包括国庆主题书展、历史教室、阅读七彩虹、大家讲堂、公益课堂等多个系列共计50多项活动,让小读者们在书香的浸润中度过一个长假。这些活动全部为公益性。

据介绍,10月1日至7日,省少儿图书馆组织了形式多样、内容丰富的活动来满足0-18岁各个年龄段少儿读者的需求,小读者们不仅可在此借书、浏览图书、观看电影、聆听故事,还能参与到手工制作、制作仿真书等活动中,不仅能单纯地享受到阅读的快乐,还能体验到亲自动手、参与活动的乐趣。

据了解,国庆假期,省少儿图书馆将举办国庆主题书展,我的可爱祖国——“蓝天下 我的家”儿童画展,公益课堂——亲子陶艺课堂、国际象棋课堂、深度阅读课堂、创客机器人课堂、历史教室——了解现代战争之法兰西会战、中国结、识文物之古笛等活动。同时,小读者们还可体验3D互动立体书、仿真书、智能影像,观看5D电影《横琴岛》《美丽新世界》、高清电影《大闹天宫》《哪吒闹海》《小兵张嘎》《花木兰》《小门神》《神笔马良》等优秀影片。这个国庆假期,不妨到图书馆里闻一闻书香,了解一些有趣的知识、免费体验一把亲手制作的乐趣。

又讯(记者 左丽慧)“阅读大课堂”在郑州图书馆内开课,开发智力的魔法涂鸦……记者昨日从郑州图书馆获悉,为了使更多的学生自觉走进图书馆、爱上图书馆、爱上阅读,郑州图书馆通过多项活动帮助孩子们养成良好阅读习惯,为书香郑州建设发挥积极作用。

昨日上午,郑东新区白沙小学500余名学生来到郑州图书馆“阅读大课堂”上阅读课,这也是该校学生第二次来到图书馆“上课”。据了解,郑州图书馆十分重视与学校的合作交流,自新馆开放以来,积极和周边中小学联系,开展送书进校园、组织学生集体到馆上阅读课等活动。目前,已有多个学校在郑州图书馆设立“阅读大课堂”,长期组织学生到馆阅读学习。通过设立阅读课堂,进一步提升了学生的阅读意识。

国庆节期间,郑州图书馆少儿阅览室还专门为4至14岁的小读者们策划准备了系列少儿阅读活动,在手工作品上写出对祖国妈妈的爱、和小伙伴一起玩趣味游戏、欣赏原声英文电影《马达加斯加企鹅》等,让孩子们在浓浓书香和童趣中度过欢乐的节日。

二十万元「绿城读书券」今起发放 省市两家图书馆 多项主题迎国庆

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从绿城读书券组委会获悉,第十三届绿城读书券今日正式启动,作为今年读书节的重点活动,总额为20万元的“绿城读书券”今日起免费向市民公开发放,单张购书券有5元和10元两种面值,可用于2016年底前在市内任意一家书店使用,抵扣相应金额的购书费用。

据了解,今年的绿城读书券将开展包括绿城读书券发放、经典诵读比赛、名家签售及讲座在内的五大类29项阅读活动,内容丰富、形式多样。从活动特色上看,今年的读书节将突出“互联、互通和惠民”的特色。互联是指今年的读书节活动将最大限度地利用互联网应用融入各项活动中,如读书节启动仪式通过广播电台、91.2TV频道以及网易“青果”视频同步直播,其他的评选、比赛等活动也将开放线上参与渠道,形成“互联网+阅读”的新常态;互通是指今年读书节活动将由20多家单位协力承办,各单位不仅会依托自身资源开展阅读活动,还将互通有无,跨界合作,共同为市民朋友送上阅读盛宴;惠民方面,今年的读书节期间我市将免费向市民发放20万元绿城读书券,鼓励并引导更多市民加入到阅读学习的行列,在丰富市民文化生活的同时,让全体市民共享阅读推广硕果。

除了特色活动,往届读书节的一些经典项目例如“那些年我们读过的课文系列活动”“十佳书香家庭评选”等仍将保留,继续为市民带来优质的阅读体验。

市民可关注“书香郑州”微信公众号领取购书优惠券,也可在新华书店和市内各实体店现场扫码获得,优惠券可用于2016年底前在市内任意一家书店使用,抵扣相应金额的购书费用,以此鼓励市民走进书店深度阅读,在全市形成崇尚读书、热爱阅读、健康阅读的文明风尚和良好氛围。

67米长卷迎国庆

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,绿城广场上翰墨飘香。由郑州市委宣传部主办的郑州市第三届群众文化艺术节“绘长卷迎国庆·郑州市百姓书画作品巡展启动仪式”在这里举行。适逢中华人民共和国67华诞,67位文化志愿者、书画家在郑州文化馆的组织下以笔墨韵味共庆国庆生日,与市民百姓面对面、心贴心,共享书画艺术魅力。

崔向前、刘晓喜、张旭阳、陈旭、刘长有、司金璋、王佳祥、张珂等67位文化志愿者、书画家在绿城广场现场创作了《荷塘清趣》《凤鹏正举》《中国梦》《振兴中华》《富贵长春》等书画作品,67米丹青长卷绘毕,引来围观市民阵阵热烈掌声,点燃了对祖国的热爱之情。

国庆节期间,67米书画长卷将在郑州文化馆对外公开展出,随后将在各县市区进行巡展。此外,郑州文化馆还将组织文化志愿者举办一系列公益演出、展览,为市民营造安定、和谐、文明的假期氛围。

两台豫剧走进哈密

本报讯(记者 秦华)为进一步促进河南和新疆的文化交流,不断增进民族团结,应中共哈密市委、市政府和河南省援疆办新疆前方工作指挥部邀请,“文化援疆·情系哈密——河南优秀舞台剧目走进新疆哈密演出活动”近日在哈密举办。

据介绍,本次共有《张伯行》《五世请缨》两台剧目与新疆观众见面。大型新编豫剧历史剧《张伯行》是继《全家福》《九品巡按式昭》之后,由省纪委主抓、河南豫剧院打造的“廉政文化三部曲”的压轴之作,于25日在哈密南粤文化中心上演。该剧由豫剧表演艺术家李树建、王惠等主演,以康熙年间江南科考案为切入点,讲述了张伯行在担任江苏巡抚期间,与总督噶礼等贪腐势力展开斗争的故事。剧目精心编排,故事扣人心弦、情节感人至深,受到了观众的一致好评。

28日、29日,经典豫剧《五世请缨》上演,该剧是河南豫剧院一团的代表剧目,也是常香玉大师代表剧目之一,河南豫剧院一团团长王惠领衔演出余太君一角,她的唱腔高亢激昂,深得常派唱腔精髓,在新疆的两场演出中,王惠的表演数次博得观众的热切掌声。

建业积极备战 京津冀冠军杯

昨天上午,由河北省足球协会和秦皇岛市体育局“孔雀城2016京津冀冠军杯足球赛(河北站)”正式启动,比赛地点为秦皇岛奥体中心体育场。首届赛事的特邀球队是河南建业,按照赛制安排,河南建业将与华夏幸福、北京国安、天津泰达一起分别迎战对手。

由于为国家队让路,中超将休整三周,建业队正好利用这次机会进行热身,主帅贾秀全更珍惜这次难得的锻炼机会,届时会派出全部主力阵容参赛,包括在预备队注册的后卫戈麦斯将随队前往秦皇岛,而在中超很少出场的年轻队员,老贾将给他们更多的上场机会。

据了解,目前赛程已经确定,10月5日首轮对阵分别是:天津泰达亿利VS河南建业、河北华夏幸福VS北京国安乐视;10月8日,首轮获胜的两队之间争夺冠军,负者争夺第三名。据了解,本次赛事总奖金为100万人民币,还将设立最佳球员(MVP)、最佳射手奖项的评选。 **本报北京专电 记者 刘超峰**

豫冠:郑州队晋级在望

本报讯(记者 刘超峰)我省业余足球水平和规模空前的豫冠联赛进行到了关键阶段,上周末,豫冠联赛四分之一决赛首回合拉开战幕,郑州东方今典队5:1大胜濮阳龙,基本锁定半决赛的一个名额,而驻马店惠洁龙翔队则2:1力克开封海清青训。另外的两场四分之一首回合较量将在长假期间举行,10月6日将由平顶山队主场对阵新乡队。10月7日,信阳队在主场对阵由建业退役老将陆峰、刘翔、张淼、宇宇景等领衔的洛阳队。

一路杀进淘汰赛的郑州东方今典队在本轮淘汰赛中士气高昂,上半场就打进对手两球以2:0领先。下半场,郑州东方今典队再接再厉连续打进三球,而对手只打进一粒安慰性进球,最终郑州东方今典队以5:1大胜,没有给对手第二回合留下翻盘机会。

皮划艇全锦赛 河南队摘金牌

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省水上运动管理中心获悉,在日前于福州落幕的2016年全国皮划艇锦标赛中,我省健儿王龙奎发挥出色,以3分57秒的成绩获得男子划艇1000米项目的冠军。

作为全国水平最高的皮划艇年度赛事,本次比赛共有来自全国23支代表队的508名运动员参赛。我省水上中心共派出18名男子运动员参加1000米、500米、200米单人艇、双人艇和四人皮艇15个项目的角逐。最终共获得1000米男子单人划艇金牌,200米单人划艇第四名、1000米单人皮艇第五名,1000米四人皮艇第六名,500米双人划艇第八名的成绩。

疲惫国足江城备战世预赛

本报讯(记者 刘超峰)为了备战世界杯预选赛亚洲区12强赛,中国国家队开始在武汉集结备战。据悉,本期名单中除了受伤的李学鹏外,其余队员均已到达武汉开始集训。为避免外界干扰,高洪波特意选择武汉集训备战。最近一段时间,国内职业赛事赛程非常密集,争夺也进入白热化。除恒大卫冕几无悬念外,亚冠入场券争夺以及保级竞争的悬念都尚未破解,中超各队要各自目标全力以赴,国脚们也显得非常疲惫。

针对现实情况,主教练高洪波制定出三步走的备战计划,首先是恢复调整。据悉,首堂训练课,只有杜威、任航、杨旭等少数在上周末联赛没有登场的球员赶到了训练基地,其余国脚都留在驻地的泳池或健身房恢复调整。

在9月份进行的两场世预赛中,国足进攻

攻力略显不足,尤其是武磊浪费了几次机会,饱受外界诟病。而10月份两场世预赛,对国足进攻力考验极大,所以国足刚刚展开备战,高洪波就站了出来为武磊等进攻球员“降压”。对于外界争议较大的人员调整,高洪波并没有回避,“国家队已经搞了7期集训,之前我们也介绍了国家队挑选球员的标准。应该说中国球员大部分技术水平都差不多,我们可能更关注地是队员的具体特点。”高洪波坦言,对目前球队的状态有些担忧,“大部分球员都反映他们很疲惫。除了身体上的,更多的还是精神和思想方面的。因为整个赛季已经打到最后阶段了,恒大、鲁能,上海他们的国家队球员打了可能有50场比赛了。在中国地域这么大的地方,旅途消耗非常大。目前他们的身体状态非常差,所以说10月份这两场比赛是最困难的阶段。”

谈到接下来两场比赛的目标,高洪波认为:“我们每场比赛的工作目标都是争胜,毕竟我们最后的追求都是打进世界杯,所以我们每场比赛制定的策略上,都是想办法战胜对手。10月份这两场,从我们的备战来讲,是最困难的两场。因为从联赛打到最后,队员们的伤病、疲劳等等,可以说,我们处于最低潮的阶段。如何调整到最佳状态,战术上如何调整到最好的组合,这是我们接下来需要做的。”

本期国足集训的主要任务就是接下来的两场世预赛亚洲区12强赛的关键战役,教练组根据队伍的实际情况和位置需要征调了24名球员,不过,由于在中超第26轮比赛中意外受伤,李学鹏将休战至少一个月,他因此无法前往武汉向国足报到,这

样一来,国足本期集训名单刚好是可以用于正式比赛报名的23人。据了解,在武汉训练一周后,10月2日全队将前往西安进行最后备战。

最近一段时间,中叙之战的球票成为全国球迷关注的焦点,目前球票已经基本售罄。中叙之战由于正值国庆长假,因此国内众多球迷将会聚集古城,届时西安肯定将成为中国足球关注的焦点。日前,中国足协官方微博发文表示球票销售将惠及球迷。微博公告表示,为了回馈中国龙之队球迷会和陕西当地大寨等球迷会多年来对中国国家队不离不弃的支持,组委会决定将体育场最佳观赛区域划定给中国龙之队、陕西球迷协会、大寨军团三家球迷组织,组建最庞大的、有组织的球迷加油方阵,为中国国家队加油助威,营造主场赛事氛围。



曼城连胜告终 拜仁不敌马竞 欧冠:拜仁不敌马竞

届时的一大看点无疑将是瓜迪奥拉,将会采取怎样的战术,带领曼城挑战他创造过“巴萨王朝”的老东家。

本赛季同样势不可当的拜仁当天遭遇阻击。三届欧冠冠军教头安切洛蒂,此前带领着“德甲巨人”已经取得八连胜,但在做客马德里的较量中,还是以0:1不敌马德里竞技,卡拉斯科打入制胜球。这个结果堪称两队在上赛季欧冠半决赛的重演。

迎来两连胜的马竞暂以6分领跑D组,拜仁依旧是3分。埃因霍温 and 罗斯托夫本轮2:2打平,各自积1分。

其他两个小组中,在英超赛场势头强劲的阿森纳主场2:0击退巴塞尔。状态正佳的沃尔科特在上半场两度建功,为“枪手”奠定胜局。同在A组的巴黎圣日耳曼客场3:1完胜卢多格雷茨。阿森纳与“大巴黎”同积4分领跑,另外两队各积1分。

在B组的争夺中,意甲劲旅那不勒斯以4:2大胜本菲卡,贝西克塔斯和基辅迪纳摩1:1战平。两连胜的那不勒斯以6分领跑。

孔子诞辰日 新生“入泮礼”

本报讯(记者 赵文静)今年9月28日是孔子诞辰2567年的纪念日,郑州市第七十七中学举行了隆重的祭孔大典和七年级新生“入泮礼”。800余名师生身着汉服,行拜师礼,重温儒家经典文化,致敬先贤孔子。

中国有句古语叫作:入泮宫,出府学,上青云路。其中入泮宫指的就是在州县考试中中了秀才的童生们入学做生员时所行的入学典礼。活动现场,身着汉服的孩子们饶有兴趣地学习着“入泮礼”,也就是古代的“入学仪式”。全体教师高举“六礼束脩”向孔子行三拜高揖礼,在孔子像前宣誓。全体学生端身正意,肃整衣冠,轻声起立,向老师们行三鞠躬礼,老师们鞠躬还礼。“朱砂启智”环节过后,学生们依次击鼓明志,告别蒙昧,开笔写“人”。入泮礼还融入了感恩父母的环节,家长代表们上台接受孩子们的敬拜。

于丹:“光明心”成就中国人“最好的样子”

继国学美文系列《有梦不觉人生寒》后,学者于丹本月推出“国学美文·真善美”系列第二本,《向善卷》(《此心光明万物生》)后广受好评,“打破偏见,重开视野,让你看见中国人最好的样子”的推广语更是言简意赅地勾勒出全书的核心。昨日,记者通过长江出版社对于丹进行了采访。

于丹介绍,“此心光明万物生”语出王阳明心学,旨在和大家一起探讨:经济低迷,信仰迷失,时局危困,世界的碎片起伏纷纷。人们如何找到属于自己的完整?“人性本善,不只是慈善善目的真容,更是至刚至勇的担当。充满善意的真表情,便是中国人最好的样子。”于丹认为,中国人

最好的样子源自一群美好的人,他们是“谦谦君子,温润如玉”的君子;是老子的“夫唯不争,故天下莫能与之争”,做好本分,守住情分;还是“不俗即仙骨,多情乃佛心”的佳人。中国人最好的样子还来自一种真挚的表情,还是中国知识分子的人格力量,是无数先贤大用生命激活和温暖之后的学院风景……

在于丹看来,五千年中华文明史、百年中国近代史中,中国人的样貌和气质都有了很大的改善和提升,中国人越来越健康和自信。可是,也有一些“好样子”被日渐淡忘,比如敬畏,比如平常、慈悲等,而充满善意的真表情,便是中国人最好的样子。

“此心光明,亦复何言?”是王阳明的临终遗言。想到用这个做书名,也体现出于丹对“光明”的重视。“阳明先生一生百死千难,57岁时积劳成疾,奄奄一息,学生问他有什么遗言,阳明先生只道八个字:‘此心光明,亦复何言’什么是光明?是‘世以不得第为耻,吾以不得第动心为耻’。这是精神世界的明亮,自由和开阔。”于丹说,之所以用王阳明的话作为书名,也正是基于他的“心学”,代表了以寻找人生坐标为宗旨的儒家学说中,自我修炼、精进的极致观念,这些恰是这个时代缺乏的。

于丹的书似乎总是围绕国学经典开讲,为什么沉醉于经典,不愿“突破”?对此

于丹坦言,人性相对稳定的,跟不上高速发展的科技,经典就是平衡身心差异的良好载体。“传统文化深植于我们的文化基因和血液,而一次次的温故经典,回归传统,只为一种唤醒。”于丹庄重地表示,“能不能让我们按照中国的坐标去建立中国人的格局?国学中的‘儒释道’如何应用在现实生活中?儒家教我们跟社会的关系、道家解释人跟自然的关系、佛教教我们人与自我心灵的关系——这几重关系,需要 we 不停地去学,去悟,最后形成一种融合坐标,指引我们的生活,不断反思、重温人性。这就是我这些年执着于经典的缘故。” **本报记者 左丽慧**